

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és esütőtökön.
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felölös szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY.

Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. sz. — Telefon 58. sz.
Hirdetések árszabály szerint számítatnak;
többszöri hirdetésnél kedvezmény. — Nyilttér sora 30 fillér

Politikai hírek.

*. **A függetlenségi főispánok fölmentése.** A hivatalos lap mai száma közli a királyi kéziratot, amellyel Fernbach Károly, gróf Vay Gábor, gróf Batthányi Pál és Balla Aladár függetlenségi főispánok állásuktól fölmentek. A kézirat különben így hangzik:

Magyar belügyminiszterem előterjesztésére Fernbach Károly Bács-bodrog vármegye és Zombor szabad királyi városa, gróf Vay Gábor Szabolcs vármegye, gróf Baosinyi Pál Zala vármegye és Balla Aladár Ujvidék szabad királyi város főispánját főispáni állásuktól saját kérelmükre felmentem.

Kelt Bécsben, 1909. évi nov. 13 án.

FERENCZ JÓZSEF s. k.

Gróf Andrássy Gyula s. k.

*. **A megüresedett főispáni szék.** Ugyanazon fővárosi forrásunk, mely szerint vasárnapi számunkban közöltük, hogy Fernbach Károly és Balla Aladár főispánok felmentését kedden közléstessük, — a következő elég érdekes hírt közli velünk. E forrás szerint, a városi és megyei főispáni szék ketté lesz választva. A városra Dr. Ambrozovits Lajos jelenlegi hajai főispán, a megyei főispáni székbe Latinovits Pál vagy Szechenyi Emil gróf volnának kiszemelve. Utóbbiak azonban egyik sem hajlandó az elválasztott főispáni széket elfoglalni. A hírt — daczára, hogy forrásunk elég megbízható, — csak fentartással közöljük.

*. **Az ujvidéki szerb radikális párt bomlása.** Az ujvidéki szerb radikális párt kettészakadt; — akárcsak a volt országos nagy függetlenségi tábor, kisebb kiadásban. Előzménye ez: Tomits Jása vezetése alatt álló szerb radikális párt, Macedonics kezdeményezésére a Nikolajevska templom udvarában vasárnap, november 14-én nagy népgyűlést rendezett. A városi főldék bérbeadása képezte a gyűlés napirendjét. Dr. Ilics Bránkó, Dr. Szvinyárev

Miladin orvos, Milics lelkész, Milics szerb gimnáziumi tanár és Dr. Tapovicz György városi tanácsos ugyanis, 70 holdnyi földet kértek a várostól husz évre holdankint 20 korona bérben. Tomits Jása pártvezér az ellen fölemelte tiltakozó szavát, hogy ezzel a város érdeke rövidségeit szenved, mert a bérbeadandó föld értéke holdanként jóval nagyobb, akár 150—170 koronával. Husz év múlva tehát így a város körülbelül 150 ezer korona jövedelemben megkárosulna; tanácsolta, hogy inkább a konyhakertszettel, gyümölcs-termeléssel foglalkozó nép kezére juttassa a város a földet. Tomits mellett volt még Popadics szerb bankigazgató, Macedonics földbirtokos stb. S mi lön a gyűlés eredménye? Tomits beszédét folytonos közbeszólásokkal zavarták, s miután rövid tanácskozás után oly zavarágok és tünetek mutatkoztak a gyűlésen, melyek a közrendet veszélyeztették, a városi hatóság részéről kiküldött Dr. Stefanovics Zárkó a gyűlést feloszlatta. Ez az ujvidéki szerb radikális párt kettészakadásának rövid története.

Justhék szervezkedése.

— Budapesti levél. —

Budapest, 1909. nov. 16.

A függetlenségi párt kettészakadása után a pártban megmaradtak, vagyis a régi bankospart nagy erővel kezd meg szervezkedést. A vidéken mindenütt kényszerítik az egyes függetlenségi pártköröket, hogy a kettéválással foglalkozván, színt valljanak: maradnak-e a régi negyvennyolcas elvek alapján, vagy a Kossuth-féle kooperációs terveket helyeslik-e? Ma még nem lehet ugyan egyészen tisztán látni a vidék hangulatát, de annyi bizonyos, hogy Justhék alaposan kettévágják a pártot a vidéken is.

Ezalatt a központi párt sem marad tétlenül. Budapesten a párt központi sajtóját szervezik. Tudvalevő, hogy Justhék-nak nincs Budapesten reggeli nagy napi lapjuk, mint esti lap a „Magyarország“

áll szolgálatukra, reggel pedig a „Frisa-uj-ag“ hirdeti elveiket. Szükségük van tehát egy nagy reggeli lapra. A lap megjelentetését a párt intézői el is határozták, még pedig úgy, hogy a lapot a Justh párti képviselők fogják financirozni. A lap szerkesztője Percezel Móric hírlapíró lesz, aki a miniszterelnökségi sajtóirodából, ahol alkalmaszva van, kilép, hogy a lapot szervezze. A munkatársak nagy része is készen áll már, hogy hozzáfogjon a munkához.

A lapot úgy kívánják a vidéken terjeszteni, hogy minden függetlenségi képviselőnek kötelességévé teszik az érte való agitációt, mint valamikor a „Független Magyarország“-ért csinálta a régi függetlenségi párt.

Justhék különben erősen bizakodnak egy új választás esélyeiben is, mert azt hiszik, hogy a nemzetiségek, valamint az ország liberális gondolkozású lakosága melléjük áll.

—i.—d6.

Hírek.

* **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter vezetésével megbízott miniszterelnök Virágh Ákos szegedi ügyészégi díjakot az apatini járásbírószághoz irnokká nevezte ki.

* **Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Eppert Ferenc okleveles tanítót a gombosi vasút-telepi állami iskolához rendes tanítóná kinevezte.

* **Kinevezés.** Dr. Városvy Gyula kalocsai érsék az üresedésben levő bacsutyalui plébániára Kaich József ottani adminisztrátort nevezte ki.

* **Továbbképző tanfolyamok rendszeresítése.** A zombori kereskedők testületének választmánya megállapodásra jutott a helybeli szabad lyceum vezetőségével könyvviteli és levelezési továbbképző tanfolyamok rendszeresítése tárgyában. A szabad lyceum ezekről a tanfolyamokról külön hirdetményben fogja az érdeklődőket értesíteni. Egyuttal elhatározta a választmány, hogy felolvasó ülésének sorozatát dr. Szende Pál az O. M. K. E. főtitkárnak a szabad lyceum együletben tartandó felolvasásával nyitja meg. Elhatározta továbbá a választmány, hogy a téli folyamán kereskedelmi bált rendez

Sirolin

„Emeli az érvényt és a testület, megszabadítja a köhögést, náthákat, eljelt izmokat.“

**Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
köhögés, skrofulozis, Influenza**

ellen számbatlen tanár és orvos által naponta ajánlja.

Mindhogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjük mindenkit
„Roche“ eredeti csomagolását.

„Roche“

„Roche“ eredeti csomagolásban. — Az üzemeltető: Roche & Co., Bern.

Sirolin-broszúra U 17 ingyen és bérmentve F. Hoffmann La Roche & Co., Wien III., Neulinggasse 11.

és megválasztott egy 5 tagú vigalmi bizottságot, mely önmagát fogja kiegészíteni. Végül pedig kimondotta, hogy céljainak előmozdítására nagyszabású taggyűjtési akciót indít meg.

*** Kegyuri ülés.** Zombor sz. k. város római katolikus kegyuri bizottsága folyó hó 20-án délután 3 órakor a városháza nagyteremben közgyűlést tart.

*** Többzsöri betörés.** Apatinban vasárnapról hétfőre viradó éjjel eddig ismeretlen tettesek öt helyen követtek el betörést u. m. Krieg fűszerkereskedésében, a honnan körülbelül 150 korona értékű élelmiszert és szivart vittek el, ezenkívül Eckert utmester házában, Klemm Kovács lakásában, Brand borbélynál és Szauder hentesmesternél. A gyanu három már két nap óta a községben állítólag munkát kereső lakatosra irányul, kik a községből a betörést követő reggel eltűntek és valószínűleg Zombor felé vették útjukat. Több mint valószínű, hogy ugyanezek követtek el a múlt napokban Szondon és Bácsdoroszlón is többrendbeli betöréses lopást. A gyanusítottakat a csendőrség erőlyesen üldözi és hihetőleg még a nap folyamán el is fogja fogni.

Allamsegély. Az újverbései társulati polgári leányiskola a folyó évre 3000 korona államsegélyt kapott.

*** Leánykereskedés.** Temesvárról jelentik: Heger Mária zombori ismert leánykereskedő a napokban Temesvárra jött, hogy fiatal lányokat csábitson nyilvános házakba. Kora reggel elment Csuka Zsigmond gyárvárosi cselédhalyezőt intézetébe — szimatolni. A munkát kereső lányok között feltűnt neki Kiss Erzsébet egy tizenhat-tizenhét éves, nagyon csinos leány. Heger Mária azonnal állást ígért Kiss Erzsébetnek Zomborban, harminc korona fizetéssel. A leányt a fényes ajánlat elkápráztatta és rögtön beleegyezett. Heger azt mondta a mísem sejtő leányának, hogy délután majd ismét eljön és akkor foglalót is hoz magával. Később a leány elmesélte Csukának, hogy milyen fényes ajánlatot kapott egy zombori aszszonytól. Csuka beismerte Hegerné viselt dolgait s a „szerződötés“-ről jelentést tett a rendőrségnek. Amikor aztán Heger Mária délután ejtött a leányért, — a rendőrség letartóztatta. A vizsgálatot ellene megindították.

*** A kulai dalárda** 1909. nov. 21-én a polg. olvasóegyletben táncdal egybekötött alapszabályszerű dalestélyt rendez. Kezdeté este 8 órakor.

*** Obecseiek politikája.** Óbecséről jelentik: Matkovics Béla tómerini nagybirtokos, aki a legutóbbi választáskor az obecsei függetlenségi pártnak jelöltje volt és csak a hivatalos jelölés miatt lépett vissza, az obecsei kerület vezetőinek bejelentette, hogy a negyvennyolcas függetlenségi Kossuth párthoz csatlakozott. A párt vezetőség Matkovics indítványára értekezletet tartott, amelyen elhatározták, hogy az egész párttal belépnek a negyvennyolcas függetlenségi Kossuth-pártba.

*** Második sinpár.** A Budapest-zimonyi vonalon második sinpárt akarnak építeni. A második sinpár építését nemcsak a megnövekedett forgalom, de stratégiai szempontok is indokolták teszik. Az építési munkálatok állítólag már a tavaszon megkezdődnek.

*** Dr. Hadzsy Jenő** orvos Budapestben Tauffer tanár szülészeti klinikáján és a szt. Rókus kórház sebészeti osztályán, Herzfel professzor segédorvosa, hosszabb ideig működött, folyó hó 15-én átvész — atyja — néha Dr. Hadzsy János orvosi rendelő intézetének vezetését Bács-Topolyán.

*** Merénylet a szabadkai vonat ellen.** Hétfőn éjjel komoly veszedelem fenyegette a Szabadkáról Szeged felé haladó személyvonatot: ismeretlen tettesek merényletet követtek el ellene. A 564 számú személyvonat kevéssel fél 11 után indult ki a szabadkai pályaudvarról zúfolásig megtelve utazó közönséggel. A vonat zavartalanul folytatta útját s már közeljárt a szeged-rókus állomáshoz, amikor vőrfagyaszító rosz-gés-ropogás rémitette meg a főlalomban szendergő utasokat. Az utasok rémülten ugráltak ki a kocsikból, mindenki azt hitte, hogy összeütközés történt (Hamarosan kiderült, hogy a veszedelem elég nagy volt, de szerencsére semmi komolyabb következménnyel nem járt. A baleset a szentmihálytelki állomás közelében történt, ahol az éj folyamán ismeretlen tettesek három hatalmas padlódeszkát fektettek a sínekre. A mozdonyvezető a sötétben nem vette észre a galád merénylet s a mozdony teljes gőzzel rohant az akadályba. Igazán csak a szerencsés véletlen mentette meg a vonat utasait a komolyabb veszedelemtől; a mozdony sulya az első két gerenda deszkát összetörte, a harmadikat fölrökte és így az ijedtségen kívül semmi baj sem esett. A szeged-rókus állomásfőnökség nyomban jelentést tett a merényletről a rendőrségnek, mely nyomonza a tetteseket. Egyelőre azonban eredmény nélkül.

ÉRTESÍTÉS.

A tisztelt közönségnek becses tudomására hozom, hogy a Bosnyák Ernő-féle nyomdát, — mely a vidéki nyomdáknak egyike a legjobban és a legújabb betűkkel be volt rendezve, — megvettem; tehát azon helyzetbe jutottam, hogy a nyomtatványokat a legzűlésebben készíthetem el. Kérem nagybecsű megbízásaikat és maradtam

tisztelettel
OBLÁT KÁROLY.

*** A V. H. O. gyűlése.** Vasárnap délelőtt tartotta meg a Vidéki Hirlapírók Országos Szövetségének felügyelőbizottsága szokásos félévi ülését Szegeden a szövetség hivatalos helyiségében. Az ülésen jelen voltak: Csányi János a szegedi kereskedelmi és iparbank vezérigazgatója, Balla Jenő, Balassa József, Palócz László, Perjessy László, Szmolleány Nándor és Tömörkény István bizottsági tagok. A felügyelő bizottság ez alkalommal tartotta harmadéves ujjalakulását és a bizottsági tagok egyhangú lelkesedése mellett elnökké ismét Csányi János választott meg, ki hálára kötelező buzgalommal dolgozik a szövetség érdekében. Az elnök megköszönte a tagok bizalmát, ismét elfoglalta az elnöki széket és az ujjonnan választott bizottsági tagok sorában üdvözölte Balassa Józsefet. Ezután a bizottság a félévi könyvés és pénztárkezelést vizsgálta fölül és ezeket kifogástalan rendben találta. A szövetség vagyona: 118,342 kor. 41 fillér. Ezen összeg nagyrésze kamatozó értékpapirokban és a szegedi kereskedelmi és iparbank folyószámláján van elhelyezve. A segélyalapból ez év folyamán 1800 koronát utalványozott a szövetség, beteg és állásnélküli hirlapíróknak. Végül a felügyelőbizottság javaslatot készített arra nézve, hogy mily módon lehetne a szövetség vagyonából 100,000 koronát a közgyűlés határozata értelmében költményezni.

*** Hirlapírók és polgármester.** A Kaposvárott megjelenő Somogyi Hirlap és Somogyvármegye kritikát gyakorolt a városi vagyonkezelése és a hivatalnokok működése felett. A kritika sohasem lépte

túl az objektivitás határát Ennek dacára Németh István polgármester meghagyta a tisztviselőknak, a rendőrkapitánynak, hogy semmiféle hírral ne lássák el a lapokat. Ugy a sajtó, mint a város közönsége a polgármester intézkedésében a sajtószabadság durva megsértését látja és ezért vasárnapra monstre-népgyűlést hívtak egybe, a melyen tiltakozni fognak a polgármester eljárása ellen. Miklós Gyula és Salgó Sándor szerkesztők bejelentették a polgármester eljárását a budapesti Újságírók Egyesületénél.

Igen célszerű utazásoknál. Rövid használat után nélkülözhetlen egészségügyi-leg megvizsgálva.

Becs 1887. július 3.

Kalodont

nélkülözhetlen

FOG-CRÉME.

A fogak tisztán tartásához nem elegendő a fogvizek. A foghúra folytonosan tapadó, káros anyagok ellávolítását és mechanikai tisztítását csak az üdítőleg ható antiszeptikus fog crémmelel lehet, a minő a „Kalodont“, mely már minden kulturállamban eredménytel használják és jól bevált.

*** Dr. Tibor Ervin, a budapesti Stefánia gyermekkórház volt segédorvosa letelepedett Zomborban és folyó hó 10-én kezdi meg rendelését Sándor Béla utca 18-ik szám alatti lakásán.**

*** A legjobb soroksári rozsenyér** és fehér házikenyér Stern G. cégnél, Zomborban a lánóban kapható; házhoz szállítja a megrendeléseket és rendszeres bevásárlásokat feljegyzési könyvre, havi elszámolásra.

Figyelmeztetés!

A Schicht
szarvasszappan

valódi csakis a

Schicht

névvel és a „szarvas“ védjeggyel!



(**Gyomorbajokat** és minden oly bajt, mely erjedéssel van egybekötve, leggyorsabban és legbiztosabban a teljesen ártalmatlan Sirolin-Roche gyógyítja, mely a bíkkifaktrány rég elismert gyógyhatásait tartalmazza annak kellemetlen íz nélkül. Méregtelen, nem izgató jóízű. A gyógyszer-tárakban kapható.

Csikos - és „Henneberg“-se-
Kockás - Selyem - lyem 1 K 35 f-től fel-
Shantung - jebb, bérmentve és
Armüre - vámentesen. Min-
ta postafordultával.

Seidenfabrik, Henneberg in Zürich.

Színház.

Pénteken a

Mary Ann

című angol vígjáték ment. A dráma szerzője romantikus mesészövés keretében mutatja be, hogy mint leszen az igénytelen kis cseléd lányból urinő és a reményvesztett fiatal zeneszerzőből a legnagyobb művész és Mary Ann férje. A darab valami sajtáságos érzelmét váltott ki belőlünk. Ebben a darabban nem láttuk a drámai cselekmény folyamát továbbpölyögni. Voltaképpen nincs is cselekmény csak kész, adott helyzetek csillogása a holdfényes romantika varázsaiban. Az egész darab olyanformán hatott a lelkeinkre, mint a misztikus nyári éjben tündöklő tó. Tulajdonképpen nem is egyéb a darab, mint egy mese. Ezzel már nem is kell kereszelnünk indokokat, drámai szenvedelmet, hanem elfogadjuk úgy a maga mivoltában. Ami a jellemeket illeti, ezek a legfinomabb lélektani szálakból szövődtek. Hanem azon már azután ezen alkalommal is törpöngünk kell, hogy miért éppen vígjáték ez a darab, mint annyi sok más angol vígjáték. Csillag itt is a kedélynek, a humornak harmata, de ez csak afféle hidegben lecsapódott harmat, amely mellett a mi vérünk nem melegszik, nem pezseg, hanem fázik. Aminthogy vonatkozott is a közönség.

Az előadás kedvetlen volt. Csak Hevesi Gusztó művészete vitt életet a színpadra. Ilyen szerepet ilyen lélektani akcentussal adni, — igazi művészet. H. Lévai Berta játéka is magas színvonalú volt. Remete Géza ma tanujelét adta, hogy miként lehet a művészet erejével a biborosból a sűrű falusi lelkészig leszállani.

Szombaton az

Elvált asszony

volt színen.

Vasárnap az

Érdezsleány,

a bécai festékekkel magyar népszínműre mázolt operette volt műsoron. Volt benne minden amit a bécsi publikum szeretve gyűlöl. Csárdás, nemzeti szín szép harmoniában (a ószázzárral). A zene éppilyen vegyes és komplikált összhangzatú. Azonkívül párhuzamosan halad a tartalommal, t. i. éppen olyan arhaisztikus, mint az. Régi jó ösmérősköre találtunk benne. Többek közt 5 taktus varázskeringőre. Tetsetett, akinek tetszett.

Kapossy Józsa művészi énekével és szép játékaival kapott zúgó tapsot.

Ladiszlav Józsefet ma láttuk először nagyobb szerepben örömtünkre, mert ilyen tartalmas és tömör baritont régen halottunk színpadunkon. Solymosy Sándor igen sikerült alakítást végzett a szabó szerepében. Kuplét pedig, melyeket Iván Sándor szerkesztett zeneileg, többször megtapsolták.

Hétfőn a

Tatárjárást

ismételték. A zenekar a taktusból csak a „tut-“ tartotta be fül és dobrepesztő ambicióval, a „takt“ ot pedig éppúgy nem tartotta be, mint ahogy a darabban nem tudtak a katonák „takt“-ot.

Dr. B. A.



A magy. kir. államvasutak MENETRENDJE.

Érvényes 1909. október 1-től.

Budapestről indulás: reggel 7-10 (gyors) 7-45, 12-10, d. u. 1-55, 3-20 (gyors), 6-30 10-10, Zomborból Szabadkára reggel 5-05, 8-08 (gyors) 11-30, 4-25 (gyors) és este 8-56 órákor.

Szabadkáról Zomborba reggel 5 órákor, 10-25 délután 2-02, 6-55 (gyors) és 7 órákor.

Zomborból Gombosra reggel 6-55, 12-07, délután 3-41, 8-08 (gyors).

Gombosról Zomborba reggel 7-19 (gyors) 10-22, délután 3-31 és 7-45

Zomborból Óbecsére 3-10 reggel, 7-51 reggel, és 4-35 délután.

Óbecséről Zomborba 3-46 reggel, 9-10 reggel és 2-36 délután.

Zomborból Ujvidékre reggel 2-30 és 6-51 órákor és délután 3-46 órákor.

Ujvidékről Zomborba reggel 2-07 és 7-51 órákor és délután 1-55 órákor.

Zomborból Bajára reggel 6-45 órákor, délután 12-30 és 4-23 órákor.

Bajáról Zomborba reggel 4 és 7-22 órákor és délután 1-15 órákor.

Ujvidékről Títre reggel 6-54 és délután 5-25 órákor.

Títről Ujvidékre reggel 3-32 és délután 1-15 órákor.

Hegyes—Feketehegyről Palánkára reggel 7-10 délután 3-03 és 7-47 órákor.

Palánkáról Hegyes—Feketehegyre reggel 3, 8-18 és délután 2-35 órákor.

Szabadkáról Óbecsére reggel 4-40, 11-45 és délután 1-32 órákor.

Óbecséről Szabadkára reggel 4-10, 7-20 és délután 1-10 órákor.

Szabadkáról Bajára reggel 4-33, 10-32, délután 1-57 és 7-05 órákor.

Bajáról Szabadkára reggel 5-51, 10-05, délután 3-28 és 7-18 órákor.

Óbecséről Ujvidékre reggel 4-20, 9-45 és délután 3-45 órákor.

Ujvidékről Óbecsére reggel 4-00, 9-15 és délután 4-56 órákor.

Halasról Bácsalmásra reggel 3-56, délután 12-27 és 6-22 órákor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3-52, déli 12 és este 8-44 órákor.

Bácsalmásról Regőcérre reggel 6-16, délután 3-30 és 8-25 órákor.

Regőcéről Bácsalmásra reggel 2-35, 9-40 és délután 6-45 órákor.

Szabadkáról Ujvidékre reggel 5-20, 10-30 délután 1-23, 4-05 és 6-48 órákor (gyors).

Ujvidékről Szabadkára reggel 4-27, 7-55 (gyors) 10-42, délután 4-29 (gyors), 7-22 órákor.

Szabadkáról Szegedre reggel 6-15 és 9-44 órákor, délután 1-47, 6-53, 8-35, 11-05 órákor. Szegedről Szabadkára reggel 3-05, 7-43 és 11-30, délután 3-13, 4-55, 6-34, 10-20 órákor.

Szabadkáról Cservenka-Ujgombosra 5-46 reggel, 2-20, 7-10 d. u.

Ujgombos—Cservenka Szabadkára 3-35, 10-40 reggel, 4 d. u.

Szegedről Zentára 4-20, 1-35, Zentáról Szegedre 6-30, 3-30.

Uj-Gombos—Bácsordas—Palánka 4-58, 8-56 reggel

Uj-palánka—Bácsordas—Uj-Gombos 5-18 reggel, 1-10, 5-33 d. u.

Nyilttér*)

Ollomsulllyal nehezedik az ég a földre.

és a nedves, hideg ködben alig mer az ember lélegzeni. Novemberi idő — gonosz idő, mondja a példaszó. Ilyenkor az érzékeny ember sohasem lesz igazán egészséges és az egészséges könnyen megbetegszik. Figyelmeztetni kell tehát arra, hogy Fay valódi szódai ásványvizet szállítja, a melyet 1 koroná 25 fillérért mindenütt meg lehet venni, éppen most nélkülözhetetlen megelőzőképpén kasználja az, a ki hajlik a meghűlésre; utasítás szerint alkalmazza az, a ki meghűlt, ha leggyorsabban szabadulni akar a bajtól és nem akarja, hogy komoly komplikációk álljanak be. Minden gyógyszerárban, drogeriában és ásványvizetkereskedésben kapható. — Főképviselet Ausztria-Magyarország székhelye: K. Fr. Gunzert os. és kir. udvari szállító Wien, VI., Gr. Neugasse 17.

*) Ezen rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a szerk.

Feltűnést keltő találmány! A fogápolásra használt szerek csak részben felelnek meg kívánásuknak. Az illatos szájvíz a fogkőlerakodást meg nem akadályozza, a fogpor hosszas használata pedig a fogzománczát koptatja el. Ezen hiányokon segít egy kitűnő új találmány, a **Sztraka-főle Menthol fogszappan**, mely erős bacillus-ölő hatásánál fogva a szájüreget hatálmisan desinfiálja,



a fogakat fehériti s a romlástól megóvja. Beszerezhető gyógyszárakban, drogeriákban egy koronáért, 3 dbt 3 koronáért bérmentve küld Sztraka gyógyszerész Mohol.

Kapható Fehér István drogeriájában Zomborban.

Gazdasági gépgyár

mely mint különlegesség **vetőgépeket, ökéket, és szántóeszközöket, repavágókat, takarmány vágógépeket és tisztítómalomokat** gyárt,

ügyes és szolid

képviselőt

keres.

Ajánlatok A. A. Hauptpost Wien I., küldendők.

A bácsalmási járás főszolgabírájától.

2777. szám.

1909.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrog vármegye bácsalmási járásának székhelyén, Bácsalmás községben, lemondás folytán üresedésben levő községi II. orvosi állásra pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni akaró orvosdoktorokat, hogy az 1908. XXXVIII. t. cz. 7. §-ában előírt képesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló bizonyítványaikkal felszerelt kérvényeiket hozzám **folyó évi december hó 5-ig** adják be.

Ezenállásjavalmazása a következő:

1. Készpénz fizetés évi 1400 korona.
2. Az 1908. XXXVIII. t. cz. rendelkezései értelmében megállapítandó lakbér, rendelési, látogatási és műtétidíj, valamint távollásdíj.

3. A szőlőbéli, illetőleg külterületi vagyontalan betegek látogatásaiért a községi szabályrendelet értelmében, vagy a községi közpénztárból fizetendő 200 kor. fuvar átalány, vagy a község által kiszolgáltatandó fuvar természetben.

Az állással járó hatáskört a jelenleg jóváhagyás alatt álló községi szabályrendelet intézkedései kövönalozzák.

A választás határnapjának kitűzése iránt utólag fogok intézkedni.

Bácsalmás, 1909. évi november 10.

Koller Oszkár,
főszolgabíró.

A bácsalmási járás főszolgabírájától.

4210. szám.

kig. 1909.

Pályázati hirdetmény.

A bácsalmási járáshoz tartozó Madaras községben lemondás folytán üresedésben levő és havi előleges részletekben felvehető évi — 800 korona fizetéssel javalmazott másod aljegyzői állásra **folyó évi december hó 5-iki** határidővel pályázatot hirdetek.

Bácsalmás, 1909. évi november 10.

Koller Oszkár,
főszolgabíró.**BUTOR**

óriási választékban, a leggyesze-
rűbből a **legmodernebb** kivitelig, fé-
nyezett mahagóni, cseresznye és jávorfából
teljes berendezések.

Hitelre vagy részletfizetésre
minden kamat felszámítás nélkül készpénz
árban szállítok. **Arjegyzék ingyen.**

Képes album 60 fillér.

NAGY IMRE

lakberendezési vállalkozó
Budapest, VI., Váci-körút 9. sz.
Szerecsen-utca sarok.

SÁTOR PÁL

divatháza Szegeden,

a hatóságilag

engedélyezett

végeladása

!! kezdetét vette. A cég tisz-
tes hírnevéhez méltóan ki-
zárólag a legujabb s kiváló **!!**
minőségű áruk kerülnek

gyári áron alul

eladásra.

Vegyenek csak
Szt. Pétervári Sárkány
utólerhélen a falloszólóval
Valódi **háromszögű**
ak ezen **védjeggyel**

Kapható **Holländer J.** és **Fia** Zombor

Hirdessen lapunkban, mert
hirdetéseink **biztos sikerrel**
járnak.

Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, göcs és más degos állapotban szenved, kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható a szabd. hatyú gyógyszerár által Majna Frankfurt

Teljesmulthatatlan versenyképesség jellemzi a nagy cégeket!

EGY ILYEN = **VÁROSI BUNDA** =
FEKETEANGOL CASTORBÓL
VALÓDI HIBÁTLAN SZÖRMEBÉLÉSSSEL
100 KORONA
VERSENYÁRBAN KAPHATÓ.

**WOLF JAKAB**

FÉRFIRUHA ÁRUHÁZÁBAN.

ALAPITTATOTT 1875 BEN =

BUDAPEST, KOSSUTH LAJOS U. 22/A

MEGNEM FELELŐT AVÉTELÁRTELJES VISSZA

TÉRITÉSE MELLETT VISSZAVESZÜNK

VAGY KIVÁNATRA KICSERÉLÜNK.

MINDEN DARBON A SZIGORUAN SZABOTT ÁR LÁTHATÓ.

ENGEDMÉNY NINCIS.

FRISS RÓMAI MARONI

Kapható:
ifj Heindhofer Róbertnál
Zombor.